
orosz átkelési kisérleteket vertek vissza. 
nó vidékén heves harcokat vivnak a német és szlovák csapatok az áttörést meg- 
kisérlő oroszok ellen. Az áttörést kivéd ték, a helyi betörések 
ellentámadást inditottak. A Tatár-hágó keleti kijárata előtt, Delatyntól délke- 
letre a magyar csapatok elfoglaltak egy uralkodó magaslati terepet. 
la kanyarulatától a keletporoszországi határig a helyzet nem változott. Litvá- 

A Kárpátok előterében Sano és Kros- 

kiküszöbölésére 

A Visztu- 

niában a harcok sulypontja az elmult 24 órában is Vilkeviste városa körül volt. 
Loettországban Riga és Birsen harci körzetében dul véres küzdelem, mig Eszt- 
országban, a Pskovi-tótól nyugatra szintén tovább tartanak a sulycs, ide-oda 
hullámzó harcok. 

" FRANCIAORSZÁGI INVÁZIÓS H ADSZINTÉR: No rm andiában vál- 
I0I tozatlan hevességgel folyik a hatalmas jfelőrlő csata. Német arcvonal-kiigazitás 

e elé 
lamint Chartres és Orléans között. 

éleivel. 

nyen védelmezik a németek. 

Szóf;ja. (Tp.) A nemzetközi közvé- 
emény érthető érdeklődéssel figyeli a 
bolgár politikai helyzet alakulását, amely 
ftőleg azóta foglalkoztatja élénken a vi- 

gsajtót, amióta Törökország megszaki- 
totta kapcsolatait Németországgal. Mint 
lemeretes, török részről kijelentették, 
hogy Ankara nem szándékozik megsza- 
kitani kapcsolatait Szófiával, a bolgár 
kormány pedig a maga részéről felhatal- 
mazta Balabanoff ankarai bolgár köve- 
et, közölje a török kormánnyal, hogy 

gária szintén változatlannak tekinti 
bolgár-török viszonyt. Közben Bulgá- 
iában nagyjelentőségü belpoljtikai vál- 
ozások történtek, a közigazgatás veze- 

ti égeiben sok uj kinevezésre ke- 
rült sor. Mint ismeretes, angolszáz 
részről ismételten oly hireket hoztak for- 
galomba, hogy Bulgária, amely fenntart- 

alábbi szófiai jelentését közölte: 

mányelnök. 

Berlin. (Rador). Az északfrancia- 
országi inváziós arcvonalról i k 

augusztus 19-én, szombaton reggel: 
. 

Normandja nyugati részében a nagy fel- 

őrlő csata, amely már hosszabb ideje 
folyik és harci eszközökben, ember- és 

hadianyagban a legnagyobb erőbevetést 
" jelenti, mindkét részről tovább tart 

anélkül, hogy az arcvonal helyzetében 
Éényeges változás történt volna. A né- 

metek visszavonták hidfőjüket az Orne- 
kól nyugatra és Argentannál arcvonalki- 

az Orne folyónál és Argentannál, sulyos páncélos harcok Troarn térségében, va- 
A Szajna mellett, Mantes és Vernon hely- 

ségeknél a német biztositó erők harcban állanak az amerikai felderitő csapatok 

Bretagne-ban ujabb rohamra készülnek az amerikaialkk Brest ellen. 
Mind ezt a fontos hadikikötőt, mind a st. nazairei és lorienti támaszpontot kemé- 

Dél-Franciaországban a partraszálit angol, amerikai, francia és 

; Bagrjanoff bolgár minisztereln 
ia diplomácia kapecsolatait a Szovjer 
Unióval, béketárgyalásokat szándékozik 
kezdeni Nagy-Britanniával és az Egye- 
sült Allamokkal, amelyekkel 1941 decem- 
ber 12, illetve 1942 junius 4. óta hadi- 
állapotban van. A béketapogatódzások 
hirét a berni bolgár követség meg- 
cáfolta. 7 

Feszült érdeklődéssel várta a közvéle- 
mény a szobranje augusztus 17-i rendki- 
vüli ülését, mert azon - mint előre be- 
jelentették - a bolgár kormány politi- 
ájának kinyilvánitása volt várható, 

Bagrjanoff miniszterelnök nagyjelen- 
tőségü parlamenti nyilatkozatáról veze- 
tő helyen számolnak be a bolgár lapok, 
kiemelvén a miniszterelnöknek azt a ki- 
jelentését, hogy a nagyhatalmak össze- 
tüzésétől való távolmaradás a bolgár 
kormány legfőbb politikai célkitüzése. 

A bolgár kormány politikáia: távolmaradás 
a magyhatalmak összetüzésétől 

Bucuresti. A Rador hirügynökség pénteken este a német távirati iroda 

A bolgár parlament augusztus 17-én, csütörtökön rendkívüli ülésre ült 

Essze, hogy meghallgassa Bagrjanoff miniszterelnök nyilatkozatát. A bolgár 

miniszterelnök a többi között kijelentette, hogy Bulgária 25 esztendőn keresz- 

tül hiábavaló kisérleteket tett arra, hogy oly kormányt alakitson, amelyben a 

ép valamennyi rétege képviselve van. Most azonban remény van arra, hogy a 

elenlegi kormány politikáját az egész nép támogatja. 

Bagrjanoff miniszterelnök a továbbiakban hangsulyozta, hogy Bulgária 

mindenkor távol akart maradni a magyhatalmak összetüzésétől, mert az ellen- 

ségeskedésekben való bármily részvétel meghaladmá az orszáz erőit. Ez az elv 

az irányadó a kormány jelenlegi politikájában js, - mondotta 2 olgár kor- 

Elkeseredett páncéleos esata Chartres 
és Orlézns között 

igazitási mozdulatokat hajtottak végre, 

mindezek a mozdulatok azonban nem 

változtatták meg az általénos badászati 

lelyzetet. A német arcvonal jebbszárnya 

továbbra is a Szajna-öbölre támaszko 

dik s ilyenformán most is a német hadi 

tengerészeti erők támogatásában része- 

sül, amelyek továbbra is veszélyeztetik a 

szövetséges hajókaravánokat. A mémet 

arcvonal balszárnyán Chartes és Or- 

léans között mindké részről rendkivüli 

elkeseredettséggel folyik a gépesitett és 
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pia 

a nagy felőrtöő csata Normiuaridá 
ulyos páncélos harcok rearn lérségében, valamimni Charizos és Orléanms közöti 

A Dnyeszier alsó folyásdánál ujabb orosz ailkelési kiserlelekMel 
verek 

KELETI ARCVONAL: A Dnyeszter alsó falyásánál a román csapatok ujabb 

iában 

lengyel csapatok megszilárditották helyzetüket. A Tou ntól közvetlenül kelet- 
re és nyugatra megkisérelt ujabb partraszallást a nmémeveknek sikerült meghiu- 
sitaniok. A szárazföld felől Toulon irányában inditott, pancelasokkal támoga- 
tott támadásokat a nemetek elháritottak. St. Raphael videken a szövetségesek 
a szárazföld belsejébe való hatolásra tesznek erőjes: 
csapatokkal kapcsolatot teremtsenek, véres harcok v 

metek itt is, Cannesnél is szivósan ellenállnak, a Cannesba 

geseknek még most sem sikerült a várostól északra lévő ejtőerni 1 
jutniok. Berlin jelenti, hogy a szövetségesek ujabb erősitéseket érintkezésbe 

kaptak Dél-Franciaországban. 

ket, hogy az ejtőernyős 

Komolyan foglalkoznak a vichy kormány elköltöztetésének kérdésével. 
KÖZEPOLASZORSZAÁGI FRONT: A hadihelyzetben nem történt lényeges 

változás. 
DÉLKELETEURŐPAI LÉGITÉR: Az augusztus 

éjtszaka, majd pénteken délelőtt romániai helységeket bombázott az a 
rikai légi erő: Ploesti, Tárgoviste, Craiova és Cámpina városát, valami1 

18-rd, péntekre virradó 

Munténia több községét érte légitamadás. A légvédelem több támadó repülőgé- 
pet lelőtt. 

BULGÁRIA: Bagrjanoff bolgár miniszterelnök a nemzetgyülés rendkivüli 
ülésén kijelentette, hogy kormánya politikájának főelve a távolmaradás a 
nagyhatalmak összetüzésétől. 

pánecélos erők csatája. 
Bretagne-ban, BErest-től északra a 

németek minden amerikai támadást 
visszavertek, a támadók azonban jelen- 

ök parlamenti nyilatkozata 
tőszerősitéseket vontak 
a Brest ellen inditanó uj 
csak igen rövid idő kérdése már, - álla 
pitja meg a berlin jelentés. ! 

Erőileszitések támadási kiindealási pontok 
előkészitésére, Toulon irányában 

Berlin. (Rador). A délfranciaor- 
szági harcokról a következőket jelentik 
augusztus 19-én, szombaton reggel: 
DélFranciaországban a szö- 
vetségesek pénteken is folytatták a 
csapatok és a hadianyag partraszállitá- 
sát, a tenger felől is és légi uton is. 
Saint Raphael vidékén nagyon heves 
harcok folynak, a szövetségesek az 
északra való előnyomulást kisérlik meg, 
hogy összeköttetésbe jussanak az ország 
beisejébe légi uton szállitott csapatokkal, 
A német tartalékok azonban erélyesen 
közbeléptek és a támadásokat visszaver- 
vén a hidfő mindkét oldalán meghiusitot- 
ták az előnyomulási kisérleteket. Ugyan 
ez a helyzet Cannes várcsánál is A szö- 
vetségesek behatoltak ugyan a városba, 
de nem t"dtak kapcsolatot teremteni a 
várostól északra leszállt ejtőernyősök- 
kel, amelyek elszigetetten állanak s a 
harcokban nagy veszteségeket szenved- 

nek. A német biztositó erők meghivusitot- 
ták a partraszálási kisérleteket Teulon- 
tól nyugatra is, keletre is. Sok partra- 
szállási hajó, valamint az őket kisérő 
több hadihajó a német parti ütegek tüzé- 
ben sullos rongálódásokat szenvedett. 

Német részről megállapitották, hogy 
a partraszállt csapatok javarésze ameri- 

kai és lengyel. Ezek a csapatok kisérle- 
tet tesznek támadási kiindulási pontok 
előkészitésére, Toulon irányában. Az 
egész partraszállási vállalkozás egyéb- 
ként a nyugati irányban - tehát Tou- 
lon fele - kifejtett erőfeszitések je- 

gyében áll. Nagyon heves küzdelmet 
jelentenek a Drauignantól délre és dél- 

nyugatra fekvő területről, a német el- 

lenállás azonban jelentősen megszilár- 

dult. A szövetséges hadihajók a hidfők 
között továbbra is rendkivül heves tüz 
alatt tartják a francia Rivierát és mint 
a londoni rádió közölte, több mint 

. 

15 ezer lövedéket zuditottak a partokra 
hogy megtörjek a német ellenállást. 
Mindezek ellenére - folytatja a berlini 
jelentés - a német ellenállási fészkek 
és megerősitett pontok épek és nemcsak 

az egyes elszigetelt hidfők között való 
közvetlen összeköttetést hiusitják meg, 
hanem a szóbanforgó helyeken megaka- 
dályozzák az ujabb partraszállási ki- 
sérleteket is. Az angol-amerikai légi- 

erőnek sem sikerült, a leghevesebb 
bombázás révén sem elhallgattatnia a 
német parti ütegeket és ellenállási 
fészkeket. Az ellenséges hirverésnek az 

az állitása, hogy a partraszállási ponto- 

kon nincs már semmi német ellenállás 

sem, teljes egészében kitalálás, - hang- 

sulyozza a berlini jelentés. 

Védelmi hareok. amin a earei 

eszközökbem valéó kiesyermn- 
litődés bekövetkez ? 

Berlin. (Rador). Illetékes német 

helyről közlik a következőket: A német 

hadsereg pillanatnyilag védelmi harco- 

kat viv a normandiai arcvonalon. Ezek- 

nek a harcoknak az a célja, hogy meg: 

álljtván az ellenség előnyomulását, időt 

nyerjen s ugyanakkor veszteségeket 

okozzon az ellenségnek. A hadvezetés 

nek ezt a módját mindaddig megtartjál, 

amig az ui mémet harci eszközök, - 
amelyeknek gyártása már folyamatban 

van - ki nem egyenlitik az ellenség pil- 

lanatnyi fölényét a harci eszközöket il- 
letőleg. Ezek a hatalmas német készü- 

lődések természetesen katonai tit- 
kok és titok az is, hogy mily előreha- 
ladott állapotban van az uj fegyverek 

gyártása, ugy hogy semmit sem lehei 
mondani arra vonatkozólag, mely pill 
ratban következik be az erők kicegyenl 
tődése a harci eszközök tekintetében. A 
kjegyenlitődés azonban meg fog történ. 

roham 



ni és akkor az a helyzet áll majd elő, 
mint 1940-ben a franciországi német 
hadjárat idején: mint emlékezetes, az el- 
lenséget akkor, egyenlő feltételek mel- 
lett néhány hét alatt megtörték és tel- 
jesen felmorzsolták, hangoztatja az 
ületékes német helyről kiadott közle- 
mény, majd a következő szavakkal fe- 

leződik be: 
Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy a 

német katona, egyenlő feltételek mellett 

ma is jóval felülmulja majd az ellensé- 
get s mihelyt a német legfelsőbb hadve- 
zetőség elérkezettnek látja az dőt a 
visszavágásra, a hadihelyzet gyökeresen 
meg fog változni. 

Költözik a vichy kormány? 

Berlin (Ep). Arra a kérdésre, hogy 
a francia kormány Vichyből való elköl- 
tözését tervbe vették-e, a berlini kül- 
ügyi hivatal szóvivője azt válaszolta, 
hogy erre vonatkozólag kétségen kivül 
megfontolások vannak folyamatban. A 
francia kormány számol a katonai hely- 
zettel is, saját érdekeivel is. 

A japánok távoznak Párizsból 
Tokió. (Rador). A japán rádió kö- 

zölte,hogy a Párizsban tartózkodó japán 
állampolgárok parancsct kaptak a vá- 
ros elhagyására. 

Delatyntól délkeletre naagyar 
esapatok elfoglaltak egy 

uralkodó magaslati terepet 
Berlin (DNB). A német vezéri fő- 

hadiszállás augusztus 19-i, szombati je- 
lentése szerint Norman diában a 
német csapatok az előrelátott elszaka- 
dási mozdulatokat az Ornen és Divesen 
át kelet felé az ellenséggel szemben ki- 
harcolni kényszerülnek, amely észak. 
felől egészen Troarn térségéig keresz- 
tültört. Ott tegnap sulyos páncélos 
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jutnak az eszünkbe. Egy otthon kapui 
tárulnak fel szemünk előtt és sok-sok 
apró gyermeket látunk, vidámat, kedve 
, bogárszemüt, mosolygsósat. Otthon 
az otthon helyett: annyi szeretettel ölel- 
te kéblére azt a sok apró gyermeket és 
minden gondja, hogy a bogárszemek 
édes csillogása el ne halványodjék és 
megmaradjon a mosoly a piciny, csi- 
csergőszavu gyermekajkakon. Ő, az a 
mnosoly! Hogy rászorulunk, hogy ki- 
vánjuk, sóvárgunk reá! Döbbenetesen 
komoly és komor időkben, bombák 
lángtengerében és rettentő robbanása 
idején is egy mosoly, egy kicsiny virág, 
valami, ami kedves, felüdit és felemeli a 
lelket. Édes kicsi magyar gyermekeket 
juttat az eszünkbe a timisoarajtemes- 
vári Magyar Nőegylet. Es mi hálásak 
vagyunk érte. Éppen ezekben az idők. 
ben: melegség járja át a szivünket és 
érezzük a felénk áradó napsugarat, lát- 
juk a felénk sugárzó mosolyt édes kicsi 

1 zöréből. Még nekik 
n kellene boldogsan 
cdni mézeskalácsból 

h cukorablakról, tündé 
ől. Dehát az élet horán megcibálta 

őket és keményen Az otthon helvet kel- 
lett otthant alkotni számukra. Annál in 
kább a keblünkre zárjuk őket,. . A Nő- 
egylet szüntelen való gondoskodásában 
mnost tojáshetet hirdet. Apró adományo- 
kat kér e kedves kicsiny gyermekek ré- 
szére, Kiki egy-két fojást adományozzon 
ezen a héten, E tojásgyüjtő hét nap so- 
rán akarja a Dr. Kakuk-csecsemővédő 
és napközi otthon egybegyüjteni azt az 

harcok mentek végbe. 
A Chartrestől északkeletre lévő tér 

pataink a Szajna mellett Mantesnél és 
Vernonnál a legelső amerikai felderitő [ 
csapatokkal harcban állanak. 

anyagot, amellyel aztán jó magyar tar- 
g honyát készit a gyermekeknek a tél ide 
jjére. A jószivü emberekhez fordul a Nő- ségben ellenséges előretöréseket meg. 

állitottak. Innen északra biztositó csa 
egylet - kj ne nyitná meg ilyenkor a 
szivét. Csekély ajándéket, csekély jó- 
téteményt kér abból azonban meg- 
lesz a tarhonya, a szükséges tápláló- 

Edes, kicsi magyar yerrmekelk 

erő és végeredményben: a nagy jótéte- 
mény. Az Isten tartsa meg azt az édes, 
aranyos mesolyt kicsinyeink ajakán, 
mindannyiunk örömére. (-) 
A MAGYAR BOMBAKAROSULTAK 

JAVARA 
a Magyar Népközösség bánsági iro- 
dájában ujabban a következő adomá- 
ayok folytak be: P. D., T. K., D. M, 
Vilma Zsófika emlékére, Liptai Márton 
(Jimbolia-:Zsombolya)), ifiabb Bátorffy 
László egyenkint 1000, N. I. 10.000, N. 
N. 600, J. L., Huszár Gábor 7-ik szüle- 
tásnapi ajándékának megváltásaképpen 
egyenkint 2000, Bunford Ferenc a Bran- 
coveanu-utca 9. szám alatti óvóhely 
megáldása alkalmából 2100, a Magyar 
Népközösség detaidettai szervezete 
1500, I. R. Szent Antal nevében, Imets 
Irén egyenkint 35000, Kertay István 
(Jimbolia-Zsombolya), N. N. egyenkint 
500. Szinérváraljai Gyula 20.072, B. Gy. 
(Mertiscara-Mercyfalva) 300, Czéko Fe- 
renc 5400 leit adományozott. 

soncol-Belényessonkoly magyarsága 
5300 leit juttatott a magyar bombaká- 
rosultaknak. Elhhez K. B. (másodszor), 
Petrikó István 1000-1000, Petrikó Fe. 
renc Jóska, Palkucz Ferenc, Szatmári 
Mihály. Petrikó Mihálvné, Fanasi Péter- 
né, Miklós Istvánné. Fenesi Páter, Szi- 
lágvi István 200-200 Matvi Tstván, 
Szakács János 100-100, ifiabb Oláh 
Istvánné, özvegy Halász Jáncsná és Si- 
ros Imre pecig 500-500 lejt adott. 
A Katolikus Népszövetség utján R. M. 

Jézus szive nevéhen 500, N. N. Kaszap 
Tetván nevében 500 N. N. Szent Antal 
nevében 200. a partosi katolikus hivek 
eennortja 10.000 leit adományozott a 
magvar bombakárosultak javára. 

Bitter Károly 2500 lei értékii termé- 
eni adományt iuttatott a Magyar 

pközösség bánság: irodáiához a ma- 
var bombakárosultak részére. 

Dél- Franciaországban a 
hidfőbe az ellenség erősitéseket hozott 
A touloni száraztöldi arcvonal elleni, 
páncélosoktól támogatott több táma- 
dást a németek szétvertek. 

London ellen a megtorló tüz tovább 
tart. 

Olaszországban a harci tevékenység 
pénteken főleg az adriai parti szaka- 
szon ujból felélénkült. Ott az ellenség- 
nek páncélosokkal támogatott több 
előretörését visszautasitották. 

A Dnyeszter alsó folyásánál a szovjet 
csapatok ismételt átkelési kisérleteit 
szétverték. 
A Kárpátok előterében magyar csa- 

patok Delatyntól délkeletre elfoglaltak 
egy uralkodó magaslati terepet. 

A Visztula-kanyarban Baranovtól 
nyugatra az ellenséges ellenállás a né- 
met támadó csoportok előtt lényegesen 
megmerevedett. 
Varsótól északkeletre páncélosok és 

csatarepülők támogatásával az ellenség 
széles arcvonalon támadásra indult 
azonban a szivós német védelemmei 
szeniben és az azonnal megkezdett né- 
met ellentámadások következtében csak 
csekély eredményeket tudott elérni. 

Wikeowistetől kétoldalt a szovjet csapa 
tok erős gyalogos és páncélos erőkkel 

folytatták támadásaikat. Ezek az ellen 
ségre nagy veszteségek mellett szintén 
meghiusultak. Nehány betörést elrete- 
szeltek 

A lettországi arcvonalon Modon sza- 
kaszán heves orosz támadások omlottak 
össze. Néhány betörés ellen ellentáma- 
dások vannak folyamatban. 
fsztországban a Pskovi-tótól nyugat- 

ide-oda hullámzó, sulyos harcok t0- 
bb tartanak. Az áttört szovjet csapa- 

okat ellentámadással megsemmisitet- 

szakamerika; bombázók ismételten 
madiák Picestit, a légvédelmi erők 

ellenséges repülőgépet lelőttek. Egy 

gyengébb ellenséges bkombázó kötelék 
pénteken, megtámadta Metz város terü- 
letét, Az éjtszaka folyamán Bremen volt 
egy brit terrortámadás célpontja. Epü- 

Hivatalos közlés a Ploesti, Tárgoviste, Craieva 
és Cámapina varosát ért légitámadaásról 

Bucuresti. (Rador). A román 
hadsereg-főparancsnokság auguszáus 
18-án kelt közleménye: A Dnyeszter al- 
só folyásánál a román csapatok tegnap 
visszaverték az ellenségnek a folyón va 
ló átkelési kisérleteit Közép-Resszará- 
biában és a moldvai fronton miérsékelt 
harci tevékenység volt. Az augusztus 
18-ra, péntekre virradó éjtszaka és au- 

Cegujabb 

letkárok és személyi veszteségek kelet- 
keztek. Gyengébb ellenséges kötelékek 
bombákat dobtak a rajna-vwesztiáliai te- 
rületre és Berlinre. 

gusztus 18-án, pénteken délelőtt angol- 
amerikai lég kötelékek támadták meg 
FPlcesti, Targoviste, Oraiova és Campi 
na városát, valamint Közép-Mumténia 
több községét. A többi között számos 
iskolát, templomot és középületet, t0. 
vábbá lakónegyedeket ért találat, ká- 
rok keletkeztek, a támadásnak ember. 
aldozatai voltak, A román német légvé- 

A legujabb inváziós helyzetjelentés 

Berlin. (Rador). A DNEB jelenti: A normandiai harcok helyzetéről, illetékes 

berlini katonai körökben kijelentették, hogy a német erők töretlenül tartják a Falaise- 

nél és Argentannál lévő állásaikat. Ilyenfor mán a patkóalaku nagy térségből, a német 
csapatok elszakadó mozdulatai a legteljese bb rendben történnek és az ellenfélnek nem 

sikerül soraikban zavart kelteni. A német ek főerejét idéjében visszavonták és jelen- 

leg a német hátvédek biztositják ezeknek a hadmozdulatoknak a befejezését. Az el- 

lenség páncélcsainak támadását ismételten visszaverték és igen jelenfös veszteségeket 

okoztak nekik. Chartres és Orléans térség ében szintén igen elkeseredett harcok van 
nak Bretagne-ban a Brestnél, St. Mazaira nél és Lorientnél lévő német támaszpontok 

hajthatatlanul ellenállnak. Az ellenfél nagy aránya előkészületeket tesz a Erest elleni 
hatalmas rohamra, 

Dél-Franciaországban az angol-amerik ai erőknek vikerült a Toulon és Cannes kö- 
zötti hidfőikben ujabb csapatokat és hadia nyagot partra tenniök, de minden olyan 
irányu kisérletük, hogy Toulontól nyugatra is partraszállitsanak csapatokat a német 
partvédelem ellenállásán meghiusult, A né met biztonsági csapatok felette elkeseredett 

harcokat vivnak az ellenséggel, amelynek sikerült a hidfők egyes pontjait kibővite 

nie A német légi erő a partraszállási tenga rpart hosszában sikerrel támadta az ellen 
jókat és sok hajón rongálásokat okozott, séges Hajókaravánokat, valamint a szállitó 

- közli a berlini jelentés. 
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Erdélyben lévő HARISNYAGYAR részére COTON GÉPSZERELÉSBEN 
és VEZETZSBEN 

szakeombert keresiüm 
Recla ma hirdetőbe. Arad, Eminescu utca, 4. 

E szám alá kérünk. 

ntnttmt m mez 

delm; erők hősies harcokban 21 ellense 
ges négymotoros repülőgépet lelőttek. 

Allamvezetői elismerés töbi 
romániai város iakosságána 
Bucuresti. (Rador). Antonescu Ilon 

tábornagy-államvezető a következő na 
piparancsot adta ki: Az utóbbi hónapok 
ellenséges légitámadásai következtében 
egyes városok és a városok polgári la 
kosai sulyos megpróbáltatáson mente 
át. E megbróbáltatások idején fegyelme 
zettrégről tanuskodván, nagyfoku bátor 
ságról és áldozatos szellemről tettek bi 
zonyságot. A rendet és fegyelmet min 
denütt megőrizték. Mindezekért Ploes 
ti, Turnu-Severin, Brasov, lasi, Craiova, 
Cámpina, Pitesti és Giurgiu városána 
közigazgatását és polgári lakosságát az 
egész nemzet előtt megdicsérem. 

Ujabb bombázások a Balkánon 
Belgrád. A Donauzeitung jelenti 

A napekban angol-amerikai repülőge 
pek a Balkán több északnyugat, városa 
ellen terrortámadásokat intéztek, A pol 
gári lakoszágnak veszteségei voltak 
Nagyszámu nem katonai épület elpusz 
tult. 
Gökbbels: A válságot csak akkor lehet 
hatasosan legyözni, ha már kitört 
Berlin. (Rador). A Das Reich ciniü 

netilap legutobbi számában megjelent 
cikikében Göbbels dr. emlékeztet a juljus 
20i eseményekre, megállapitván, hogy 
ennek a napnak mind a belpolitikára 
mind a bircdalom háborus politikájára 
olyan következményei voltak, amelyeket 
még nem lehet teljes egészében érték 
ni, Csak ennek a háborunak a befejezté- 
vel, amikor a végső győzelem biztosan a 
németeké lesz, lehet majd tisztán látni, 
hogy melyek voltak a valódi nehézségek 
és melyek voltak az igazi következm 
i yei ezeknek az eseményeknek. 
A válságot csak akkor lehet hatáso- 

san legyőzni, ha már kitört, Ma a biro- 
dalom légköre tiszta és a vezetés abban 
a helyzetben van, hogy zavartalanul hoz 
za meg a szükséges intézkedéseket. Né- 
metország utja nem vezet reitett csator 
nákon keresztül, hanem nyiltan a had- 
szintereken. Az ellenségnek már nem 
lehet az a reménye, hogy politikai vagy 
katonai téren számikra kellemes meg- 
lepetéseket hozó események történhet- 
nek. De az ellenfélnek nincs egyetlen oka 
arra sem. hogy a gyors győzelemben 
vagy a háborunak a számára kedvező 
befejezésében bizakodjék. Az egyetemes 
raozgósitás érdekében kozott intézkedé- 
sek következtében a hadijpar is, a had- 
sereg is, rövidesen több százezer főnyi 
friss erőt kap és a kiképzés alatt álló 
fiatal korosztályok is az arcvonalra in- 
dulhatnak A felszabadult munkás kc- 
zek nagy tömegét pedig megfelelően fel 
használhatják a hazijparban. Ez a leg- 
utóbbi négy hét nagy lépéssel hozott 
hennünket közelebb a végső győzelenmn 
hez, és a legközelebbi jövő tisztán lát- 
tatja majd ezt a tényt - fejezi be Göb- 
bels. 

Uj módszer 
a német légelháritásban 

Berlin. (Rador). Tekintettel arra, 
hogy az angol-amerikai légierő az 
utóbbi időben több támadást egészen 
csekély magasságból végzett, a német 
légvédelem is uj módszert alkalmaz az 
elháritásbamm Kis mezei fedezékekben, 
vagy kisebb földhányások mögött rejtik 
el a légelháritó tüzérségi fegyvereket s 
ezek meglepetésszerüen, oly helyről zu. 
ditanak tüzet az ellenséges repülőkre 
ahennan azok egyáltalán nem számita- 
nak reá, Az ellenséges repülőgépek erre 
gyorsan eltávolodnak és a felhők közö 
keresnek ujból menedéket. A némete 
sok könnyü üteget és nehéz gépfegyver 
gépkocsira szereltek fel, 
teszi a gyors helyzetváltoztatást, 
menet közben való tüzelést is. A ném 
rohamágyukat szintén jó eredménny 
vetik harcba az ellenséges légierő ell, 
ezeket nem is rejtik fedezékbe és nem 
álcázzák, hanem nyilt állásokból táma 
ják az ellenséges légi kötelékeket. 

közli a berlini jelent 
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Az injekció fájt. Aztán szivemre 
illesztették a gummi hallgatót. 
A pulzusomat fogták. Majd sietve 
eszijaztak a fürge ápolók. 

A zuhanás zugása vert fülemben 
ijesztő ur lett bennem a magány. 
Mint mélytengeri puhányok, meredten 
néztek a hüvös müszerek. AÁnyám 

arca villant elém egy pillanatra. 
Kiáltottam volna, de csak rekedt 
nyögést hallattam. Testemet már marta 
a jód és a zsibbasztó gyógyszerek 

őzemhatác 
Műtér 
LAZAR JANOS verse 

fülledt szagától émelyegtem. Ekkor 
kigyult a szárnyas ablak hirtelen. 
sugár hullt rám. Ereztem, hogy elfoly 
vérem a kés alatt. Tekintetem 

megmarkolászta az étheri láncot 
és csüngtem rajta ég és föld között. 
Am csákányával ervul belém vágott 
a fájdalom. Sötétedő ködök 

hulltak felém. Öt érzékemnek lángja 
mint hajnali lámpasor kialudt.. 
- Ágyban tértem magamheoz. A 

homályban 
halvány szirmokként égtek a zsaluk. 

SZÉLRÓZSA 
MAGYAR ORVOS KÖNYVE FRANCIA 

NYELNEN jelenik meg az egyik legelő 
kelőbb francia kiadó, Plon kiadásában, Kede 

ászló ujszerü orvosregényére az elmult 
esztendőben figyelt fel a magyar olvasó- 
közönség és a kritika. Az ismert nevü fia- 
tal ideggyógyász könyvének magyar cime: 
Lassan leszáll az éj. Nem önéletrajz. Lélek- 
rajz a javából Egy rögeszme felbukkaná- 
sát, kifejlődését, romboló hatását az ideg- 
rendszer teljes összeroppanását tárja az ol 
vasó elé ugy, ahogyan arra csak orvos ké. 

, olyan orvos, aki igazi iró, Örömmel 

enu a hirt: a magyar könyv francia 
kiadását, mert a francia elzárkozó nép, se a 
francia kiadót, se a francia olvasót nem ér- 
dekli tulságosan a külföld. 
A NORVEG FILM harmincötéves mult- 
járól számol be egy norvégiai kiadvány, 
amély behatóan ismerteti az északi film- 
gyártás történetét s közli a filmszinészek és val, 

rendezők arcképeit, A könyv kiadójának 
következő kiadványa a norvég szinpadi 
müvészet fejlődéséről ad majd beszámolót: 
„A világot jelentő deszkák" cimmel. 
UJ NEMET KÖNYV JELENT MEG AZ 

EMBER TRAGEDIAJARÓOL. Szerzője ár. 
Wolfgang Margendorff. 1943-ban mint fő- 
hadnagy hősi halált halt Orelnél A német 
tadományos világ, a német egyetemek ére- 
deklődnek Madách remekmüve iránt. Ezt 
bizonyitja a fiatal, jénai egyetemi tanár- 
segéd értékes munkája is Az ember tragé- 
diáját közelebbről akarta megismertetni a 
német közönséggel. Munkáját, az értékes 
tanulmányt, Mohácsi Jenő forditása alap- 
ján irta, mert magyarul, amint irja, még 
nem tanult meg tökéletesen, a háboru után 
akarta nyelvünket elsajátitani. A tanui- 
mány külön fejezetben foglalkozik Az em- 
ber tragédiája és a Faust összehasonlitásá- 

Kakukfü és ménta szaga van, le- 
vendulával keverve. Sziveben kalá- 

szok aranyzenéje, szemében pibacs és 
buzavirág, az Isten homlokáról fuj. 
Ugy árad, mint egy csodálatos folyó, 
átzuhog rajtad és kimossa belőled a 
szorongást, kimossa a kishitüséget és 
a haragot. Felengedsz benne, enge- 
dékenyebb leszel a világgal szemben, 
mely gondokból, bosszusagokból, ér- 

telmes és értelmetlen emberekből áll, 
meg egy csomó mellékkörülményből, 

melyeket nem érdemes megeműteni 
és egy másik csomó főeseményből, 
melyekről viszont nem illik beszélni, 
De az ezek végösszegéből kijövő világ 
alapjában mégis csak jó és elvisel- 
hető. 
Arra ébredsz, hogy fuj a nyári 

szél. Milyen jó, hogy elmult az a bor- 
zalmas szélcsend, mely megülte han- 
gulatodat társaságban, irodában, köz- 
vetlen és állandó környezetedben. 

Messziről jön ez a szél, rózsaszaga 
van és tengerszaga. Hoz még valami: 
abból a világból, mikor utazhattál s 
ki is szállhattál a vonatból Grádóban, 
vagy Luzernben, vagy a Wörti-tó 
partján. . . Abból az jdőből, amikor az 
emberek még egy tágas és nagy vi- 
lágra rendezkedtek be. De volt ennek 
a világnak valami baja. Mikor még 
egy ugrás volt minden, délben még 
itthen költötted el ebéded, másnap 
már Triestben ültél a mélón s este 
Ragyzában haligattad a tücsköket. 
Velt ennek a világnak valami baja: 

elméretezte és elpazarolta a szivét. 
Nem tudott a kis érzéseknek nagy je- 
lentőséget tulajdonitani, mindig sza- 
valt és pátosz volt benne. A pátosz 
néha indokolt, de legtöbbször hamis. 
Most a nyári szél, mely hozza a ten- 
er és a rózsák szagát, figyelmeztet, 
heozgy ne pazarold el magad: itthon is 
lehetsz baldog, kis házat is be lehet 
rendezni kényelemmel és főleg bebu- 
torozni szivvel. jóságzal és békével 
Az emherek hékéről heszélnek és só- 

haftanak, mindanféle kulcsot próbál- 
nak a zárba, mely mörött ez a tüne- 
mény él, csak a szivüket felejtik el 

hgáci 2 

szét 
beletenni. Pediz.. 
Tulságosan sok bulort zsufoltál 

össze lakhásodban. Megetted Freudot, 
Marxot, Nietzschét és Schopenhauert, 
brómot használsz az elalváshoz, ren- 
geteget ölöd magad nikotinnal és 
szesszel és ezenfelül még örökké a 
rémhirek magasfeszültségü vezetéké- 
re kapcsolod minden figyelmedet. 
Csoda, ha belebetegszel? Egy sziv 
órjás lehet, de ennyi lim-lomot, ennyi 
idejétmulta fonott butort még sem le- 
het belehordani. Mi marad akkor az 
örömnek, a tiszta derünek és mosoly- 
nak? Mi marad a „jó emberségnek?" 
Bölcsek a kinaiak, mert mindig mo- 
solyognak és nem irnak hosszu verse- 
ket. Mcsolyogj és ne használj annyi 
felesleges szót. A szavak megkopnak 
és elavult hulladékként usznak a be- 
széd felszinén. Kevés szóval, igékkel 
beszélj, az igének árama van, az ige 
határozott, az ige mindig cselekvést 
fejez ki: tégy, higgy, csodálkozz... 
Érzed a nyári szelet? Milyen üde és 
milyen balzsamos, milyen mindenha- 
tó... Megnevezhetetlen kémiával 
özönöl, árad rajtad át és minden ros- 
todat kicserélii Enged átfolyni szi- 
veden. Nem tengerről tengerig zudul, 
nem határtól határig hömpölyög, csak 
szived egyik sarkától a másikig. s 
ez éppen elég. Akár a kis kerted, kis 
házad, ahol az idén a nyarat töltöd, s 
amelyben megtalálod magadat.. . Na, 
csomagold össze a hifet, szeretetet, 
jóságot és derüt, raka piros kis uta- 
zótáskádba és induli el magad felé... 
Ebben az utazásban is kaland van, 
veszély és izgalom, mert igen nagy a 
tét. Ezt kell megtanulnod, mert a vi- 
lág minden boldogsága üres és hiu, 
nem foz kárpófolni, ha önmagadban, 
a tae vilárodban boldaztalan vagy 
viszont hidd el, a világ minden bol- 
dogtalansága ellen megvédelmez kis 
kerted, házad és házad fala... 
márd ki lelkedet a nyári szélnek, 
mely valahonnan Isten homlokáról 
ind l el és vaiahol a szived táján ér 
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Aug, 21, hétfő: 
R. kat.: Franciska 

Erotest.: Sámauel 
Ortodox: Tádó 

Napkelte: 5.02 ó- 
Napny.: 19.03 ó. 
Heoldkelte: 6.19 ó. 
Holdny.: 20.05 ő. 
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Szerkesztőség: Timissara I., Eul. 

utea 4. szám att, teclama 

adóhivatal: Timigsoara I., FPiata Eratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hénapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve kárem hózapra 

576 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk; előfizetők, 

ha nemi esekken fizetik az előfzetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyszületék miatt. 
Peostatakarékpénztári (GEC) ecselhszámla 85 628. - Kéziratokat nema örzünk meg és 
nera küldönk vissza. - Aradon előfizetése k Metianu-utca 6, khirdetéek ainesez 

Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 

rodában Távbeszélő: 17.1.. 

Azt hiszed magadról, ember, hogy 

hangyáknak lássad magad alatt azokat 

sugja, hogy csak igy tudsz urrá lenni a 
szerint való nagyokcm. 

Goethe és Madách s a náladnál annyia 

még a te időd, hidratestü, acélos rém, d 

állitja az eredeti érték rendjét, legyőzi 

nalasabb annál, ami puszta lényeged: 

Csak egy kis zavaró repülés!... 

Vasáxnagi szá 

érezned kellene, csak azért repültél fel e nyolcezer méteres magasságba, hogy 

sze, erre te nem gondolsz, hanem közéjük taposol, mert féktelen ösztönöd azt 

Ő, te zavarosfejü szárnyas önhittség: alapjában véve buta, technikás kor- 
szakod szülöttje. Kezdted a rohanást gyorsvonattal és eljelejtetted, hogy 

ahová akartak. Folytattad a motorkerék párral és a gépkocsival, mast pedig a 
repülőgéppel - végzed. Elrugaszkodot! barátom: Homo Technicus, mest 
már csakugyan ezzel végzed is a te korszakodat. Az éjtszakák e szarongató órat 

majd olajbüzös szurdokaidba. A lélek is mét talpra áll, felmagasodik és vissza- 

röpködj, suhanj, sziszegj, zugj és döröm bölj mai éjtszakák rut denevérje! Hiába 

puffogsz, hiába erőlködöl: nyolcezer méteren sem vagy különb, több és szinvo- 

mögötted a Teremtés megingathatatlan rendje él, 7 
szabta örök mozgását. A lélek zavartala nul dolgozik, munkálkodik tovább. Ha 
füled lenne a hallásra, adafent talán meghallanád a teremtő munka énekét: 
szférák zenéjét. Ahhoz mérve: motorjaid minden durranása - darázsdongás. 
Utad pedig a mérhetetlen ürben s a szép vilád fölött: gyógyitható hivalkodás.... 

rettenetesen nagy legény vagy, pedig 

az embereket, akik különbek nálad. Per- 

különbeken, a derekabbakon s a lélek 

n különbek, delizsáncon is eljutottak cda, 

e egy uj kor hajnaia visszaparancsol 

a fellázadt anyagot. Addig pedig csak 

az anyag. Fölötted és alattad, előtted és 
lüktet és végzi törvények 

KÉZAI BÉLA 

- Megjelent az uj református énekes- 

könyv. Aiud-Nagyenyed (Saj. tud). 
Mint az Aiudon-Nagyenyeden ujabban 
megjelenő Református Közlöny, a ro 
mániai református egyház hivatalos 
lapja is közli, megjelent az uj reformá- 
tus énekeskönyv. Az uj énekeskönyv a 
régi kjadás alapján készült, azzal a kü- 
lönbséggel, hogy felvettek még bele 12 
éneket, ezekkel együtt a könyv összesen 
300 éneket tartalmaz. A hézagpótló mü 
uj kiadása a délerdélyi reformátusság 
körében őszinte örömet keltett. Itt 
emlitjük meg. hogy Horváth Jenő aiudi- 
nagvenyedi református teológiai tanár 
szerkesztésépen „Kalászok" cimmel egy 
kis antológja jelent meg, elemi iskolás 
tanulók részére. Imák, versek, mesék, 
találós kérdések teszik változatossá a 32 
oldalas kis füzet tartalmát. Ara 20 lej. 
- A gyujtóbomba öt gyermeket meg- 

sebesitett. Timiscara-Temesvárott a Va- 
dászerdőben Elrn József, Balan Iosit, 
Ern Károly, Spitzer Károly és Sáros 
József iskolás fjuk játék közben több 
fel nem robbant gyujtóbombát találtak. 
Az egyik bombát feszegetni kezdték, 
mire az felrobbant és mind az öt fiut 
megsebesitette A gyermekeket kórház. 
ba szállitották. 

- Mentőink kérelme. A Timisoarát- 
Temesvárt ért légitámadások, föleg a 
julius hó 3-án elszenvedett terrortáma- 
dás sulyosan megrongálták társulatunk 
összes épületeit. Egy bomba épületünk 
egyik végét megsemmisitette. Vala- 
mennyi épületünk többé-kevésbbé fel- 
szakitva, a téglák összetörve, az abla- 
kok, ajtók összetörve, kiszakitva a he- 
lyükről, a falak megrepedve. Hivatá- 
sunk megköveteli, hogy a szolgálat ér- 
dekében épületeinket minél hamarább 
kijavitsuk. legalább annyira, hogy az 
időjárásnak ellenállani tudjanak Meg- 
felelő alapok hiánvában a hatóságok- 
hoz, bankokhoz, iparosokhoz, vállala- 
tokhoz, gyárakhoz és valamennyi pol- 
gártársunkhoz fordulunk, kérve őket 
arra, hogy társulatunkat céljai elérésé- 
ben nemes adományaikkal támogatni 
sziveskedjenek. Adományokat elfogad a 

ria" és a „Banca Timiscarei", valamint a 

mentőéllomás. Kivánatra a társulat 
megbizottia jelentkezni fog a nemes 
adakozónál, az összeg fölvétele cél ából, 

véget... 
PUSZTA SÁNDOR 

a kivánt összegü nyugtával A Salvarea 
önkéntes mentőtársulat elnöksége. 

„Banca Romaneasca", a Banca Victo 

- Baia de Cris-Körösbánya volt plé 
bánosának bucsuztatása. (Saj. tud.) 
Cábor Amnasztáz ferencrendi atya, akit 
Márton Aron albaiuliai-gyulafehérvári 
püspök a zsákodi plébánia vezetésével 
bizott meg, augusztus 6-án tartotta meg 
bucsuistentiszteletét és bucsubeszédjét 
a baia de crisikörösbányai római kato- 

likus plébánia-templomban. A teljes lét- 
számban megjelent hivek könnyek kö- 
zött, fájó lélekkel vették tudomásul a 
nagytudásu, kiváló szónok és buzgó lel- 
kipásztor távozását, aki az egyházköz- 
ségben valóban „mindeneknek minde- 
ne", megsegitő, szeretettel gondviselő 
lelkiatyja volt. Istentisztelet után a plé- 
pánián megjelent az egyháztanács, élén 
Ohristjan Jenő főgondnokkal. Bucsut 
vett a távozó plébánostól, megköszön 
vén az egyházközségben négy éven át 
végzett buzgó, eredményes lelkipásztori 
müködését. 

- HUSZONOÖTSZAÁZALEKOS VI- 
TELDIJ-EMELÉES AZ ALLAMVAS- 
UTAKON. (Bucuresti). A hivatalos lap 
augusztus 16-i számában megjelent ál- 

lamvasuti igazgatósági rendelkezés 
telmében szeptember 1-től 25 szá 
kos pótdijat számitanak a viteldijra. 
A 25 százalékos különleges pótdij az 
egyszeri utazásra érvényes jegyeknél az 

I. osztályban a 600 lejt, a második osz 
tályban a 450 lejt és a III, osztályba 
200 lejt, menettérti jegyeknél a 8 
600, illetve 400 lejt nem haladhatj 
meg. Nem számitanak pótdijat az 
és 75 százalékos kedvezményü kön 
vecskék alapján kibocsátott jegyek 
meghitelezett bérletj ; 
gyorsvonati különbözetre (supl 
és a rapidvonatok helyjegyeire 
A különféle vasuti igazolvá 
szükséges vasuti bélyegek összege m 
kétszereződik. A 25 százalékos pót 
vasut szállitotta 
mesagerii. 
bására is vonatkozik. 

Magyarországi szép 
haázamat 

elcseré 
aradi házzal. Érdek 
Miro Cris 

rés cim 

amunmnmimnamnmmnmnmiarmn III



4 Hétfő, 1944 augusztus 21 

- Az ellenséges ejtőernyősöket nemi sza- 

bad rejtegetni. Timisoara-Temesvár légvé- 

delmi hivatala felhivja a lakosság igyel- 

mét arra, hogy amennyiben tudomására jut 

ellenséges ejtőernyősök, vagy ellenséges re- 

pülőgép leszállásának helye, ezt azonnel je- 

fentsék a legközelebbi hatóságnak. Ameny- 

nyiben az ejtőernyősök a leszállásnál 
meg- 

sebesültek, a hatósági személyek megérke- 

zéséig első segélyt kell nekik nyujtani. 
Ide 

gen ejtőernyősöknek, vagy repülőknek szál- 

zst adni szigoruan tilos. Az ejtőernyők- 

höz, repülőgépekhez, vagy ezek alkatrészé- 

nhez nyulni, vagy elvinni tilos. Nem 

szabad az ejtőernyők vagy repülőgépek 

esetleges halottainál, vagy sebesültjeinél 

talált tárgyakat elvinni. 

(*) Strasser Hédi és Leöb FPál augusz- 

tus 20-án, vasárnap délután 4 órakor 

tertja esküvőjét (Aradon, a templom ud- 

varán. 

(*) Pályázat. A finisi (Bihar megye) 
ref, 

egyház pályázatot hirdet két tanitói 
állás- 

ra, Fizetés megegyezés szerint. A pályázati 

kérvények a finisi ref. lelkészi hivatalnak 

küldendők, A községben van pósta 
és vasuti 

állomás, 

- Timisoara-Temesvárott már 
kive- 

tették az ui ebadót. A Timisoara Temes- 

vár területen lakó kutyatulajdonosok 

állataira az ebadó kivetése megtörtént. 

A kivetési jegyzék a város pénzügyi 

osztályának a III., Axente Sever-tér 
10. 

szám alatti hivatalában augusztus 26-iz 

megtekinthető és ugyanott nyujtható 

be minden fellebbezés is. 

ROYAL-mozgó, Arad 

limis ara 
lemesvári ORSO- OZ kor 

ávbeszélő 38-v95 
Bej. szám 6-1108-1939 

utoljára: A vé rös avernmna ALIDA VALILI val 

Hétlőn 
ujdonság: Az utolsó kü detés 
A főszerepekben Lars Hanson és érma Christemsen 

svéd 
tilmremek 

(*) Eljegyzés Argay Magdát, Argay 

György evangélikus püspök és neje Bohas 

Jolán leányát, Aradról, eljegyezte dr. Kos 

Károly tanár, Kós Károly műépitész, iró és 

neje Balázs Ida fia, Sztánáról. 

(*) Dr. Krauss József ujból Aradon van 

és rendel Gojdu-utca, 11. alatt dr. Frintnél, 

d. u. 3-tól 5-ig. 

(*) Dr. Schmidt kórházi sebész-főor- 

vos kedden és pénteken, 8-9 és 3-5 óra 
között rendel Aradon a Mihai Viteazul- 
tér 15. szám alatt. Távbeszélő: 11-85. 

- ügyeletes gyógyszertárak. A ugasz- 

tusz 20-án, vasárnap. Aradon: 
Angel (Miron Cristea-tér), Omescu (Regina 
Maria-ut, 16). - Timiscara-Temesvárott: 

I.: Götz (Bratianu-tér), IL: Jahner R. 

(Stefan cel Mare-utca, 3), III. és IV.: Kel- 

ler (Carolut, 27), V.: Corvin (Closca-utca, 

18). - Augusztus 21-én, hétfőn. 
Aradon: Danciu (a megyei kőrházzal szem- 

ben), Strelicovszky (Avram Iancu-tér). - 
Timisoara-Temesvárott: I.: Minerva (10. 

Maiutca, 5) II.: Jahner R. (Stefan cel 

Mare-utca, 3), III.: Sárga (Lahováry-tér), 

IV.: Neurohr (Preyer-utca, 1), V.: Corvin 

(Closca-utca 18). z 

Ma, rendki 

(*) Házasági hir. Lux Vera és Ge- 
scheidt József augusztus 20-án vasár- 
ap, délután 5 órakor tartja esküvő- 
jét Timisoaran a belvárosi templomban, 
melyre rokonaikat jó barátaikat és is- 
merőseiket szivesen látják. 

(*) Dr. Costa Romulus, szülész és sebész- 
nőorvos, a nagyváradi közkórház volt igaz 

gató főorvosa, ujból rendel Aradon, Draga- 

lina-körut 12 szám alatt. Távbeszélő 21-12. 

(*) Dr. Davidovici Jenő távbeszélő szá 
ma 24-95. Timisoara, IV., Dragalina-tér, 13. 

(*) Halálozások. Kalmár Nándor volt 

aradi lap- és nyomdatulajdonos, az Arad 

és Vidéke cimü lap volt kiadója, au- 

gusztus 19-én, Aradon, 90 éves korában el- 
hunyt. Temetése augusztus 20-án délután 

6 órakor lesz Aradon a felső temetőből. - 
Fájdalomtól megtört szivvel jelentjük, 

hogy szeretett édesapánk Fogl Ignátz au 

gusztus 18-án d. u. 5 órakor hosszas szen- 

vedés után elhunyt. Földi maradványait 

augusztus 20-án d. u. 5 órakor helyezzük 
örök nyagalomra. Gyászolják gyermekei: 

Röner Gézáné, Joszt Béláné Fogl Jenő, 
Fogl Rózsi, Klein Vilmosné, unokái és ki- 

terjedt rokonsága. 

eklődés mell 

Assia Noris és Vittorio devSica alakitásával az évad 

SPORI 
Ma a Rapid-pályán: ChisezuCAMT- 

Progresul mérkőzés. Timisoara-Temes 
vár labdarugásának mai egyetlen ese 
ménye, a Chinezul-CAMT-Progresul 
barátságos találkozó, amely délután 6ő 
órakor kerül lekonyolitásra a Rapid 
pályán. Előzőleg a két egyesület ifjusági 
csapatai mérkőzik. 

(*) A Simay gőzfürdőben, Arad a 
régi órarend visszaállt. Nyitás reggel ő 
és 12 órakor. 

(*) Köszönetnyilvánitás Mindazoknak. 
akik felejthetetlen jó édes apánk, hódosi 
Fock Gábor temetésén résztvettek, ravata 

lára virágot helyeztek, részvétükkel fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mon 

dunk hálás köszönetet. A gyászoló Fock- 

család, Arad. 

HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. Távbeszélő: 16-95. 
Bej. szám 293/937. - 20,000.000: nagy- 
jövedelmü bérvilla. - 18,000.000: arad- 
megyei 160 holdas birtok. - 14,000.000: 
14 holdas hegyaljai szőlőbirtok kastély- 
lyal. - 8,000.000: fürdőhelyen subalpjn- 
fekvélü nyolcszobás villa. - 6,000.000.: 
temesmegyei 30 holdas ijól müvelt föld- 
birtok épületekkel. - 5,500.000: hegy- 
aljai elsőrendü szőlőbirtok épületekkel 
és felszereléssel. - 4,800.000: temes- 
megyei 48 holdas. - 3,500.000: hegyal 
jai 8 holdas, felszereléssel, szépfekvésü. 
- 2.500.000: járásszékhelyen 4 szobás 
szőlőkerttel. - 2,000.000: vasu: és villa 

mes megállónál szépfekvésü kétholdas 
szőlő, négyszobás lakás és felszereléssell 

Távbeszélő 19-33. 3,5 és 7 órakor. 11.30- 
robbanó skerü filmje: 

2000,000 Arad határában 5 holdas 

For mannó kezégzsgés m st mMazl Max, az ujságárus us 0 c 
Csak nekem dalolj! [ :::::::::: ree Agdon Peken 200000 lelől 

valót, keresnek. Cim a Reclamában, ELADO: mély, redőnyös gyermekkocsi, dohánytőzsde, Timisoara, IV., Dragali- 

Apróhirdelések 

FOGMUVESI rendelőbe románul kifo- 

gástalanul beszélő leanyt alkalmaznak. 

Jelentkezés augusztus Zlétől, reggeltől 

kezdve. Dr. Hallamasek, Arad, 
Reg. Fer- 

dinand:körut, 15.(915) AKKOR
DHEONT 

vennek Arad, Subl. Tampautca, 3. 

A szerbtemplomnál. (2341) GYÁRI 

munkásnőket felfogadnak. Cim a Reclá- 

mában. Arad, Eminescuutca, 4. 
(2342) 

.UJ HARMASABLAK eladó. Arad, 

Barbula Hotariu-utca, 50. (z2343) 

KISEBBE, üzembiró cséplőberendezés el- 

adó Arad, Petru Raresutca, 106. 

(2344) CIPÉSZSEGEDET azonnal al- 
kalmaz Pop cipész, Arad, Robu-ut

ca, 2. 

(2345) JOALLAPOTU pingpong-asz 

tal olcsón eladó. Arad, Episcopiei-utca, 

48, (2346) 10-12 EVES fiut alkalmaz 

füszerüzlet. Arad, Consistorului-utca,
 38. 

(2324) VENNEK sürgősen 30 darab 

sőrendü, beszarabiai asztrakán bőrt 

vagy teljesen korszerü asztrakán bun- 

dát, a legnagyobb méretüt. Cimeket a 

Reclámába, Arad, Eminescu-utca, 4. 

(2325) BEJARONOT fél és egész 

napra, kifutó fiut vagy leányt, tanuló 

fiut vagy lányt étkezéssel, azonnal a
lkal- 

maz Königstorfer cukrászdája
. Jelent- 

Kezés Areneitér, 5., reggel e 1ig. 

(2326) VENNEK 3-szobás, fürdőszo- 

bás házat. Ügynököktől nem. Cime
ket a 

Reclámába, Arad, Eminescu-utca, 4. 

(2337)* 15-18 EVES fiu
t vagy 50 éven 

felüli férfit béresnek felfogadok. 
Arad- 

gaj. Fantani-utca, 130. (2338) EGY 

zoba-konyhás lakás megbizható egyén
 

részére, munkateljesités ellenében, 
azon- 

nal kiadó. Arad, Carol-körut, 29.
, föld- 

szint, johbra. (2339)" NAGY vill
a, u7- 

Vgarral, Madaradon, 721. szám alait Páni
 

uaada érdekládni Pataki Lajosnál T"i 

2240) " UTAZOT a kémiai, szépségénai 
laási. élelmezési vagy szappan-szakmából 

Arad, Emjnescu-utca, 4. 

AKKORDEON, Hohner, Tango II, va- 

donatuj, eladó. Timisoara, II., Stefan cel 

Mare-utca, 4., földszint, jobbra. (4277)" 

EGYSZOBÁS-KONYHÁS lakást kere- 

sek a III. vagy IV kerületben, de nem 

az állomás közelében. Turcas Mihály, 

Nemzeti szinház. (4236) FIATAL 

GYERMEKSZERET mindenest kere- 

sek. Timisoara, L. Otimb-u 13.. 2. aitó. 

(5566) GYERMEKCIPő, két pár. 

magasszáru, 2-3 évesnek való, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (5559) " JFőL 

FőözZő mindenest keresek azonnalra. Dr. 

Risztics György. Timisoara, II Josif 

Vulcan-u, 20. (5564) * 43-as CSIZMA, 

fekete boxbőrből eladó. IV.. Str. P. Bar- 

ceanu 5. * GYOGYSZERTÁRBA, ill
at- 

szertárba menne laboránsnőnek fiatal. 

három nyelvet beszélő. keresztény nő. 

Ajánlatokat Igyekvő jeligére kér a 
ti- 

misoarai kiadóba. (4331)" GYERMEK- 

KISASSZONYI állást keres fiatal, há- 

rom nyelvet beszélő, keresztény nő. 

Ajánlatokat „Gyermekbarát" jeligéra 

kér a timisoarai kiadóba. (4822) * 

SZOLGAI munkára keres lehetőleg ha- 

irokkantat, nyelvjsmeretekkel bpirót 

Friedrich Desideriu, Timisoara, II., Co- 

galniceanu-u,, 8. (4220) BÉREE 

ADNAK azonnal, Timisoara szélétől 5 

kilométernyire, az országut mellett egy 

egész házat, esetleg földdel együtt. Ér- 

deklődni: Timisoara, III,, Brancoveanu- 

u., 9. 2. ajtó cim alatt. (4220) ' BIRTO- 

KOT BÉRBE adok Timisoara mellett, 

azonnal alkalmazást nyerhet. Érdeklőd- 

ugyanott egy szorgalm rérescsalád 

ni. Timisoara. III. Bra veanu-u.. 9., 

2 ajtó cim alatt. (4721) HAZMES- 

TERPÁRT augusztus elsejére keresek 

misoara TTT. Carol-körut, 1.. I. (85701 

szERszáMoT basználtat. egvy ló 

észére meevételre keres Winkle. Timi- 

soara, I., P. Chinezul-utca, 6. (4309)" 

gyermekkád, járóiskola és fényképnagyitó- 
gép. Timisoara, II., Caragialeu., 2., 4. ajtó 

(4343) BERKOCSI (fiakker), forga- 

Jomban, teljesen jó állapotban lévő, ló- 

val és szerszámmal együtt, eladó. Cim a 
timisoarai kiadóban. (4344) NŐI 
VAGY FÉRFIKEREKPAÁRT, jó álla- 
potban levőt, vennék, esetleg gumi nél- 
kül is. Timisoara, II., 3 August-u, 21., 
I., 6. ajtó. (4345) AZONNALRA ke- 

res borbélysegédet Kornidesz borbély- 

üzlete, Tinca, jud. Bihor. Bej. szám 

124/940. (4346) ZONGORA bérbe adó. 

Timisoara, II., Maresal Joffre-u., 17. 

11. ajtó. (4347)" KEREKPAR, feles, 

leánykának való, eladó. Érdeklődni 

9-12 között. Timisoara, IV., Miron 

Costin-u., 1., 1. ajtó. (4348) * KERES- 

NEK szakképzett illatszertárost (dro- 

guistát). Ajánlatokat fizetési igény 

megjelölésével, „Droguista" jeligére 

kérünk a timisoara. kiadóba. (4349)" 

KIFUTOFIUT keres Ufa-Demed, Ti- 

misoara, III., Siret-u., 2. Bej. szám 
465903 (4350)" VENDÉGLŐ részére ke- 
resnek fiatal kiszolgáló leányt. Timi- 

soara, II., Eroilor dela Tisa-u., 65. Bej. 

szám 218439/944 (4351) * OLCSÓN vál- 

lalok szemfelszedést. Ugyanott uj kosz- 

tüm eladó. Timisoara, II., Mercur-u,, 3. 

(4335)" KORSZERU, vajszinü, mély 

gyermekkocsi mérsékelt áron eladó. 

Timisoara, IV., Cameliei-u., 3. (4317)" 

FEÉRFI-KERÉKPÁR, jó gumikkal, 

32.000 lejért eladó. Timisoara, III., Dia- 

conul Coresi-u., 15. (4340)" TISZTA- 

FAJTA angóra nyulak eladók. Timi- 

soara, III., Diaconul Coresi-u., 15. 

(4339) " UJ, SZÜRKE félfiöltöny eladó. 

Timisoara. III. Domasneanu-u., 283., 

7 ajtó. (4353) " J ALLAPOTBAN le- 

vő I10" motoros kerékpár eladó és 

egy piros sportkocsi. Szeneredi János, 

na-tér (chiosc). Bej. szám 25/943. (4354) 
* HÁZMESTER-párt felfogadok Timisoa- 

ra, IV, lancu Vacarescu-u., 10. (4355)" 
ELADÓK: félhálószoba, edenyek, mo- 
só-mángorló gép, zománcozott, kályha, 
dunyha, briliáns függő, gyerekágy. 
Timisoara, IV., Banatul-u., 29. (4356) " 
UMAN, nemet, irancia es zolgorfa- 
orákat adok. Elokészitek rfelveten es kü- 
lönbözeti vizsgakra. Timisoara, Iil, Ro- 
mulus-u., 5. (597) ' KOksSzERU melltu 
(Dros) szegfüforma, a Eratianu-utcá 
pan, a Hategan-péküzlet előtt, a józsef- 
városi templom előtt, a 3-as villamos 
megállóig, elveszett. Jutalom ellenében 

megtalálója adja át a Splendid szalló 
ban. Távb. 32-65. (4357) BUTORO 
ZOTT szoba, lépcsőház bejáratu, fürdő- 
szobás, üresen is irodának, rendelőnek, 
villában kiadó Érdeklődni délelőtt, Ti- 
misoara, távb. 38-81. (4358) RIADÓ 
három zárható raktár, egy nagy szin, 
kövezett nagy udvar. Timiscara, II, 

Cermena-u., 4., távb. 16-20. (43590) 
PUCH-téle MOTORKERKPÁR, i125 
köbem-es, eladó. Capeconál, Timisoara, 
L, Gh. Lazar-u., 1., távb. 12 87 és 39-05. 
Érdeklődn; hétfőn és kedden délután 
2-A-ig. (4360) HASZNALT hórtlók 
50-3000 literesek olcsón eladók Timi: 
soara, II. Gimitirului-u.,, 7. (4361)" 

HUSZONNÉGY-személyes ezüst evőesz 
közt megvételre keresek. Blidariu, Tim 
soara, IV., Küttl-tér, 2. (4362) UJ Fü. 
RÉSZGEP eladó. Tjmisoara, IV.. Mircea 
cel Batran-u. 15., Ballmann. (4363) 

VARRÓOGÉP javitását házban vállalom 
Távbeszélő 24-03, Timisoara. II., Crean 
ga-u., 5. (4364) * 41-es. UJ bakan 
adó. Timisoara, HII., Memorandulu 
26 1. aitó. (4365) " PINCE. baltive 
290x450. betonozatt helviség kiad 

jaliá Ajánlatoka III. kerütlet" 
kérek a timisoara; kiadóba. (4366) 

ap T óad zker 
Ma: ASSIA NORIS 

Szerelmi mesék 

FORU s ske 
DUMAS SANDOR világhirü regéenyé- 

nek filmváltozata 

Gré! MONTE CRISTO II rész 

Pierre Richard Wilm, Ermette Zacconi 
és Michelle Alfa 

ó. Pávb. 19-33 

RaVal ásaiki a s és akar 
aAm mezsó Arad. Távb. 24-45 

Előadás 3. 5. 7 és 9-kor 

Ma: TINO ROSSI 
legszebb és legjobb filmje, 

Csak nekem dalolj! 

Ma: PAULA WESSELY és HÖRBIGER 
ATTILA játékában Ja pompás vigjáték 

Tetszik a feleségeml] 
Az év legbájosabb filmje. 

yomatott: Societatea Nationalá de Editurá si Arte Gra
fice „Dacia Traianá" Tirnisoa ra I, Bul Regele Mihai I,

 Nr. 4, inmat subNr. 52/1488/943 la Reg. Of. C Tim
i 

Tiparita la 19 August 1944 


